

سوال

اسلام میں فرقوں کی کوئی بخشش نہیں

جواب

اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ابن مختلف طریق اور سلسلے موجود ہیں، مثلاً شاذلیہ، خلوتیہ وغیرہ اگر یہ طریقے صحیح ہیں تو اس کی دلیل کیا ہے؟ اور اللہ تعالیٰ کے اس فرمان کا کیا مطلب ہے؟

ذائقہ صراطی مستقیمینا فاشیونہ لاجتہوا السبل فتشوق بکرم عن بلایکھ ونام کہ نعلمک حقیقۃ ۱۵۲... الانعام

یہ میرا راستہ ہے بائیں سیدھا راستہ کی پیروی کرو اور (دوسرے) راستوں پر نہ چلنا ورنہ وہ تمہیں اس (اللہ) کے راستے سے جدا کر دیں گے۔ اس نے تمہیں یہ نصیحت کی ہے تاکہ تم بچو۔

اس آیت کا کیا مطلب ہے:

ذائقہ اللہ قنڈا السبل ووقایکھ کما کرۃ تمہین ۹... النحل

سیدھی راہ پہنچتی ہے اور بعض راہیں تیزھی ہیں اگر وہ چاہتا ہے تو تم سب کو جدا کر دے دیتا۔

تیرا کون سا ہے؟ اور اس سے بٹانے والی راہیں کون سی ہیں؟ اس حدیث کا کیا مطلب ہے جو عبداللہ بن مسعود سے مروی ہے کہ نبی ﷺ نے ایک خط لکھنا اور نظر لاپاہلی الرشیدہ آیت کا راستہ ہے۔ پھر وہیں بائیں کئی لکیریں کھینچیں اور فرمایا:

ابن علی علی سبیل مظاہرین وخواصہ

ہے؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاۃ والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

وردہ بالاطریق یا اس طرح کے دوسرے سلسلے اسلام میں نہیں پائے جاتے۔ اسلام میں وہی کچھ موجود ہے جو سوال میں مذکور آیتوں اور حدیثوں سے ثابت ہوتا ہے اس کی تائید دیگر احادیث سے بھی ہوتی ہے۔ ارشاد نبوی ہے:

یادہی و تمہین فرقۃ تشریح الساری علی تمہین و تمہین فرقۃ مستشرقی مدہ اللہ علی محمد و تمہین فرقۃ محمدی اللہ الا وہا مدہ قبل من ہی برس اللہ تعالیٰ: من کان علی ما علیہ لیسوا لیسوا

اللہ! وہ کون لوگ ہیں؟ ارشاد فرمایا: ”جو اس طریقے پر جو جس پر ہیں اور آپ کے صحابہ ہیں۔“

ارشاد ہے:

الفاظہ من انہی علی انہی نظیرہ لایدر غرض من ذمہ وہ من فاعلم علی بائی اللہ وخر علی ذمہ

ہے ایک جماعت کی (اللہ کی طرف سے) مدد ہوتی رہے گی ان کی مدد نہ کرنے والا یا ان کی مخالفت کرنے والا ان کو نقصان نہ پہنچا سکے گا۔ حتیٰ کہ اللہ کا حکم آجائے گا اور وہ اسی حال میں ہوں گے۔

نہ سے قرآن مجید اور صحیح سراج احادیث نبویہ کی اتباع کی جائے۔ یہی سیدھا راستہ ہے۔ حضرت عبداللہ بن مسعود کی حدیث میں جس سیدھی لکیر کا ذکر ہے اسے بھی یہی مراد ہے صحابہ کرام اور سلف صالحین اسی راہ پر گامزن رہے۔ اس کے علاوہ جتنے بھی فرقے یا طرق وغیرہ ہیں وہ ان ”سبل“ میں شامل ہیں

تنبوا السبل فتشوق بکرم عن سبیلہ... ۱۵۲... الانعام

پر نہ چلنا ورنہ وہ تمہیں اللہ کی راہ سے دور بٹا دیں گی۔

ہذا ما عندہی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ دارالسلام

1

محدث فتویٰ